

”مِنْ صُوْرَةٍ الْاِنْجِلِ الْاِمْرُؤُ الَّذِي يَمُوتُ وَيُحْيَىٰ وَيُقَاتِلُ فِي سَبِيلِ اللَّهِ وَمِنْ صُوْرَةٍ الْاِنْجِلِ الْاِمْرُؤُ الَّذِي يَمُوتُ وَيُحْيَىٰ“ (سوری)

نہ کوئی تصویر بنائی اسے عذاب دیا جائے گا اور اس بات کا مکلف ٹھہرایا جائے گا کہ وہ اس تصویر میں قیامت کے دن روح پھونکے اور وہ پھونکنے والا نہیں ہوگا۔

لہذا تعالیٰ عذاب بیان کرتے ہیں کہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

”تَخَذُوْهُ قَلْبًا، وَصُوْرَةً“ (صحیح طبر)

”یٰ کٰا اور تصویریں ہوں اس میں (رحمت کے فرشتے) داخل نہیں ہوتے۔“

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے شدت غم کی بنا پر خاموشی سے صبح کی اور فرمایا رات میرے پاس جبرئیل علیہ السلام نے آنے کا وعدہ کیا تھا وہ نہیں آنے لگا کی قسم اس نے مجھے بھی بھی وعدہ خلافی نہیں کی۔ پھر آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے دل میں یہ خطرہ لاحق ہوا کہ رات جبرئیل علیہ السلام میرے پاس

رُغْلَ الْمَلَائِكَةِ يَتَأْتِيهِ قَلْبًا، وَلَا صُوْرَةً“ (صحیح طبر) کہ میں کتنا یا تصویر ہو، ہم وہاں داخل نہیں ہوتے (مسلم)

ی السوانی رحمتی اللہ تعالیٰ عجز سے مروی ہے کہ:

”ابن ابی الدرداء، داود، الحدید، السنن، والسنن، والسنن“

”ب من لعن المصور“

علی اللہ علیہ وسلم نے سوکھانے والا اور سوکھلانے والا جسم گونے والی اور جسم گدوانے والی اور تصویر بنانے والے پر لعنت کی ہے۔

دیت سے یہ بات عیاں ہو گئی ہے کہ تصویر بنانے والے افراد قیامت کے روز سخت ترین عذاب میں مبتلا ہوں گے اور ان تصویر میں روح پھونکنے کے لیے انہیں کہا جائے گا لیکن وہ ان میں روح نہیں پھونک سکیں گے۔ تصویر بنانا اللہ تعالیٰ کے ساتھ صفت مخلوق میں مشابہت ہے اور اس فعل پر نبی محرم صلی

1/273” میں رقم طراز ہیں کہ:

انے والا اور اس کے اس فعل پر راضی ہونے والا اور اس فعل کو دیکھ کر اس پر طاقت رکھنے کے باوجود منع نہ کرنے والا اب اس گناہ میں شریک ہیں۔

جان اشیاء کی تصاویر جیسا قدرتی مناظر وغیرہ کی شرح میں اجازت ہے جیسا کہ سیدنا عبد اللہ بن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا:

”ابو عاصم، صحیح ابن ماجہ، دار السنن، والسنن، والسنن“

یور بنائی ہی ہو تو درخت اور جس چیز میں روح نہیں اس کو بناؤ۔

ی رحمت اللہ علیہ فرماتے ہیں کہ:

النوری - رحمہ اللہ - : ”قال اصحابنا وغیر ہم من العلماء: تصویر صورۃ الجنان حرام شدیدہ القہریم، و ہومن العجا ز، لاند متعود علیہ بعد الوعید الشدید الذکور فی الاحادیث، وسواء صغرہ بما یحسب اویغیرہ فصنعتہ حرام بکل حال: لان فی مشاہدۃ خلق اللہ تعالیٰ، وسواء ما کان فی ثوب اویسار اویورم اویسار اوقفس اویا، اوحاظ اویغیرہ

وسر سے علماء نے فرمایا کہ جاندار کی تصویر بنانا سنت حرام اور کبیرہ گناہوں میں سے ہے اس لیے کہ اس پر ذی سنت و عید وارد ہوتی ہے جو احادیث میں مذکور ہے اور وہ تصویر خواہ ذلیل کرنے کے لیے بنائی گئی ہو یا کسی دوسری غرض کے لیے اس کا بنانا ہر حال میں حرام ہے اس لیے کہ اس میں اللہ تعالیٰ کی صفت

ن کے دو سطروں کے بعد مزید فرماتے ہیں:

’والفرق فی مذاکرہ جن، مال لعل، واللا لعل۔‘

بذات الخیض بظنائی انسان، و جنائذ قال جماہیر العلماء، من الصغیرۃ والنا یلعین، ومن لعلہ نئم، و ہونہ یثب التورینی و مالک و ابی عقیقہ وغیر ہم.

وقال بغض السلف اثم شیء عنان لہ لعل، ولا بأس بالصورۃ لیس لتما لعل، و بذاتہ یثب ہا لعل فان الشرائذی انجر اللہ صلی اللہ علیہ وسلم الصورۃ فی لایکت اعدائہ بذنوبہ، و لیس لصورۃ لعل منع باقی الاحادیث المطلقۃ فی کل صورۃ“ (شرح مسلم نووی 2/199)

یسا ہے (صرف نقیض) میں کوئی فرق نہیں (یعنی دونوں حرام ہیں) اسلاف میں سے بعض نے کہا کہ سایہ دار (ذی جسم) تصویر سے منع کیا جائے گا اور سایہ (نقیض والی) میں کوئی حرج نہیں لیکن یہ مذہب باطل ہے اس لیے کہ جس پردہ کی تصویر پر نبی محرم صلی اللہ علیہ وسلم نے نکیر فرمائی ہے یا وہ تصویر مذہب

کی اس توشیح سے معلوم ہوا کہ جس طرح سایہ دار یعنی جسم والی صورتیاں وغیرہ منع ہیں اسی طرح جسم کے بغیر جو کچھ سے میں منتہی کی جاتی ہیں جس طرح دور حاضر میں پر شک کے ذریعے تصاویر بنائی جاتی ہیں یہ بھی باطل منع اور حرام ہیں۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے سیدہ عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کو جو پردہ پر ہے

یا در ہے کہ ویڈیو کے ذریعے بنائی گئی تصویر کا بھی یہی حکم ہے کیونکہ ویڈیو کیسٹ کے فلیپ پر تصویر محفوظ ہوتی ہے جب جی چاہے اسے ڈی کی سکرین پر دکھایا جاسکتا ہے یہ تصویر اصل کے متماثل یعنی عکس کی طرح اصل کے غائب ہونے سے یہ غائب نہیں ہوتی بلکہ محفوظ پائیاد ہوتی ہے اس لیے عکس۔

مختصر یہ کہ زیادہ سے زیادہ یہ کہا جاسکتا ہے کہ سائنس کی ترقی نے تصویر سازی میں جدت پیدا کر دی ہے۔ یعنی ایک اولیٰ طریقہ ایجاد کر دیا ہے ہر کیفیت تصویر بہ صورت حرام ہے گناہ کبیرہ ہے۔ خواہ تصویر کسی عالم کی ہو یا جانور کی جسم دار ہو یا منتہی، میری تصویر ہو یا آپ کی۔ شرعی لحاظ سے باطل بنا جائز و حرام۔

دور حاضر میں جبکہ حکومت باطل اسلام سے جاری ہے اور ملک میں رہنے والے افراد پر یہ پابندی عائد ہے کہ وہ اپنا شناختی کارڈ بناویں اور تمام اداروں میں کام کرنے کے لیے شناختی کارڈ وغیرہ کے بغیر حکومت کوئی بات نہیں سنتی تو ایسے عالم میں اتنی تصویر بنا جس کی ضرورت ہے اس طرح جائز ہے جس ط

”197... سورۃ البقرۃ

ابوا) خون اور سورگا گوسٹ اور ہر وہ چیز جس پر اللہ کے سوا دوسرا ناما رکھا گیا جو حرام ہے پھر جو مجبور ہو جائے اور وہ حد سے بڑھنے والا اور زیادتی کرنے والا نہ ہو، اس پر ان کے کھانے میں کوئی گناہ نہیں، اللہ تعالیٰ بخشش کرنے والا مہربان ہے۔“

آپ کے مسائل اور ان کا حل

- کتاب البیوع - صفحہ نمبر 4702

محدث فتویٰ